

助收助耕 禁烧巡查 无偿献血 关爱儿童 退役军人红色先锋志愿服务在行动

本报讯(通讯员俞丽华 方丹)我区3000多名退役军人志愿者立足家乡社会发展需要,用自己的实际行动诠释了初心和使命、责任和担当,充分展现了新时代退役军人的崇高理想信念,自觉做好社会风尚的引领者。

近期,正值我区“三夏”农忙抢收时期,全区各镇组成多支退役军人“红色先锋”志愿队,成立了多个“三夏”助收助耕、宣传、巡逻小组,针对辖区内的困难退役、现役军人家庭,孤寡老人和缺乏劳动力的农户,开展走访帮扶、助收助耕志愿服务,得到了广大群众的一致好评。正余镇桥南村十四组年近八旬的俞素珍感动地说:“家里就剩我一

个人,年纪大了腿脚也不如以前灵便,多亏了村里退役军人志愿者帮我收割油菜。”

在助收助耕的同时,我区的退役军人红色先锋志愿服务队还积极配合村委会全面打响秸秆禁烧“攻坚战”。悦来镇中圩村退役军人李荣华和陈凯健组成无人机巡查小队,采用“人防+技防、空中+地面”相结合的巡查模式,发挥自身优势,实现高效巡查,筑牢秸秆禁烧防火墙,力争“不着一把火、不冒一股烟、不烧一棵树、不黑一块田”。

红五月,退役军人情系群众甘于奉献。临江镇退役军人服务站红色先锋志愿服务队组织辖区内

退役军人参加2021年度无偿献血活动,30多名退役军人积极行动,踊跃参与到无偿献血中,以别样的方式再上战场。参加献血的退役军人听从医务人员安排,严格按照献血程序填表、测血压、化验、采血,整个献血活动井然有序,展示了退役军人优良的纪律作风和精神面貌。“今天是我退役后的第一次献血,我特别开心和自豪。作为一名退役军人,勇于担当、甘于奉献是我们永恒的初心。”退役军人顾前程说。今年25岁的顾前程,去年刚退役,目前在临江某企业工作,虽然今年公司没有安排他献血,但他主动联系退役军人服务站负责人报名献

血,奉献自己一份力量。

三厂街道13支村居退役军人红色先锋志愿服务队,打造关心关爱辖区青少年成长的服务品牌。工房街社区的退役军人志愿者和关工委定期看望慰问困难儿童,为留守儿童搭建安全健康的成长空间。退役军人志愿者们陪着孩子们聊家常,并详细询问孩子们的学习和生活情况,鼓励他们克服困难、共同努力。孝汉村退役军人志愿服务队,打造以学农体验为载体的“农耕文化体验馆”,牵手留守儿童,通过寓教于乐的方式,培养孩子的劳动能力,激发他们对农耕文化的兴趣,丰富留守儿童的课余生活。

老兵会客厅 红色漂流站 红色小喇叭 我区多阵地助推退役军人 学好党史宣传好党史

本报讯(通讯员孙玮)“没有共产党就没有新中国……”从海门天西村退役军人姜国栋家传出一阵阵嘹亮的歌声。每月的10日和30日是姜国栋家“老兵会客厅”开展党史学习教育的日子。作为天西村新片区党支部副书记和“老兵会客厅”的负责人,他精心安排每一次活动。主题党课、“四史”学习心得交流、党史知识竞赛、红色歌曲大合唱等丰富的活动内容,不仅让该片区的老党员和退役军人深受教育,也吸引了周围的乡民参与其中。

自党史学习教育开展以来,我区退役军人党员积极行动,坚持“近乡邻、接地气”,因地制宜,通过构建多阵地,助推退役军人学好党史、宣传好党史。除了“老兵会客厅”外,我区还涌现出了社区退

军人党员参与筹建的“红书漂流站”,农村退役军人党员参与播报的每天1小时“红色小喇叭”,以及关爱在外流动党员邮寄党史学习教育书籍的“红色能量包”等各类形式。不仅激发了退役军人党员参与政治学习的积极性,同时也激发了退役军人参与社会事务的热情,凝聚他们为群众办实事、服务家乡发展的共识。



微信公众号

光荣榜

**海门现役军人
五月光荣榜**

二等功(1人)
董杰 常乐镇培才村34组

三等功(1人)
董杰 常乐镇培才村34组



送“扶贫羊”

5月20日,区退役军人事务局开展开发式扶贫,为困难退役军人家庭上门送“扶贫羊”。
通讯员张健摄



演讲比赛:“让退役军人成为全社会尊重的人”

5月18日,我区举办“让退役军人成为全社会尊重的人”主题演讲比赛复赛,19名退役军人和退役军人工作者参赛。
通讯员陆锡兵摄

“情暖橄榄绿” 第三届拥军优属公益创投项目

序号	申报社会组织名称	申报项目名称
1	南通市海门区义工联合会	“缅怀先烈 关爱遗属”拥军优属服务项目
2	南通市海门区张建伟环保志愿者协会	情系红色徽章、永葆军人本色
3	南通市海门区智慧父母亲子教育成长中心	拥军优属跟党走——再铸红色军魂
4	南通市海门区正余镇桥南村村委会	依托机器人小镇 服务双拥工作
5	南通市海门区小堡镇亲子俱乐部	小小少年心向党·铭记历史爱中华
6	南通市海门区正余镇昌盛村村委会	忆峥嵘岁月·传红色基因
7	南通市海门区互惠堂社会工作事务所	退伍不褪色——老兵再出发
8	南通市海门区人民西路社区居委会	红星之家——关爱退役军人



推进镇(街道)社工站建设

南通在海召开业务工作会议

实干担当

本报讯(通讯员蔡云彤)近日,2021年南通市慈善社工业务工作会议暨镇(街道)社工站建设推进会在我区召开。南通市民政局副局长沈华、慈善社工处处长王丽、各市(县、区)分管领导参加。海门区民政局副

局长茅雷明陪同调研并作工作汇报。沈华一行先后参观了城北社区社会工作驿站、海门区社会工作服务中心和海门街道社会工作站,实地考察区“一中心一站一驿站”的潜质机制,聆听各站点负责人的介绍,并认真翻阅工作台账,与现场工作人员沟通交流。

今年3月,我区率先试点设立街道社会工作站,形成了区级社会工

作中心、镇(街道)级社会工作站和社区社会工作者驿站分级推进机制,有力推动了全区社会工作事业的发展。

沈华对海门区的街道社工站试点工作和“一中心一站一驿站”的机制给予高度评价。今年,民政部、省民政厅将社工站建设列为慈善社工方面重中之重的工作,从部省领导的重视程度、部门的工作推进力度

来看,体现了以人民为中心的思想。沈华要求,各地要深刻认识、准确把握推动社工站建设对于构建新发展格局的重要意义,持续深化加强镇(街道)社工站建设思想认同和政治认同,统筹谋划加快推进镇(街道)社工站建设,思想上要不等不靠、行动上要加快推进、资金保障上要不断强化,提升镇(街道)社工站建设质量。

走进政风行风 直播间

5月12日上午,区民政局局长江华,副局长姜利军、沈晓燕一同走进海门融媒体中心《政风行风在线》直播间,就市民关注的社会救助、养老服务、殡葬管理等相关问题与节目主持人进行互动交流,并接受听众热线提问,收到了良好的效果。
通讯员海门宣摄



主题党日话“廉洁”

本报讯(通讯员王夏黎)为进一步强化民政干部职工崇德倡廉的思想意识,持续净化风清气正的政治生态,5月14日下午,区民政局开展“5·10”思廉日暨5月主题党日。

局党组书记、局长江华以《以史为镜 拒腐防变 争做勤政廉政好干部》为题为大家上了一堂廉政党课。党课从以史为镜,充分认识廉洁的历史沿革;拒腐防变,切实守住廉洁从政底线;奋勇担当,争做勤政廉政的民政好干部三个方面,深刻阐述了如何严守党的纪律规矩、做政治上的明白人。

会上传达了海纪通(2021)5-8号文件精神,强调要从案件中汲取教训,清除思想上的“杂草”,以优良作风推动民政工作高质量发展。

两位新任同志袁铭蔚、袁榕结合党史上的廉政小故事,以

案说法,结合自身工作岗位,发表警示感言,自觉“扣好第一粒扣子”。

为推进党史学习教育,现场组织党员开展党史知识考试,测试设置了单选题、多选题、判断题和简答题,涵盖了党史发展中的重要思想、关键会议等内容。大家认真答题,展现了良好的学习风貌。

活动还邀请了消防安全老师为大家进行消防安全知识培训,结合近年来发生的火灾事故案例,讲解如何扑救初期火灾、人员疏散逃生等消防安全基本知识,切实增强大家的消防安全意识和火灾自救能力。

此次的思廉日暨主题党日活动,进一步筑牢了大家拒腐防变的思想防线,坚定了理想信念,党员们纷纷表示,要把警示教育牢记在心,引以为戒,做勤政廉政的民政好干部。

区民政局开展 社会救助宣传月活动

本报讯(通讯员龚雪)为推动社会救助制度改革举措落地落实,进一步提高社会救助政策知晓率和困难群众满意度,根据省民政厅统一部署,区民政局于5月12日在龙信广场进行社会救助宣传,拉开了社会救助宣传月的序幕。

本次宣传通过发放“幸福清单”“一封信”,印发宣传资料、政策问答等方式,主动告知困难群众享受的救助和优惠政策。宣传过程中,民政工作人员同步受理群众咨

询,认真解答群众疑惑,广泛收集群众反映的问题和意见建议,为更好地推进社会救助工作提供了有效遵循。

据悉,本次宣传月活动以“改革救助制度、增进民生福祉”为主题,重点围绕加强党的重大决策部署宣传、加强社会救助政策宣传、加强改革典型宣传、加强正风肃纪宣传等几个方面展开,推进各项社会救助政策落地落实、深入人心,不断提升群众的幸福感、获得感、安全感。

民政青年全区展风采 荣获团体二等奖

本报讯(通讯员王夏黎)为庆祝中国共产党成立100周年,传承红色基因,5月21日,由区民政局7名青年同志组成的青春民政队,参加区“学党史、强信念、跟党走”大型青年风采展示比赛,经过激烈角逐,青春民政队荣获团体二等奖,充分展示了民政人积极向上的精神面貌。

经过前期的预赛、初赛、复赛,

青春民政队从近40支参赛队伍中脱颖而出进入决赛。比赛由“颂党百年 献礼华诞”“演绎历史 声临其境”“讲述史实 畅谈时事”三个环节组成。第一个环节,青年党员蔡云彤深情演绎了《读革命书信——邓颖超写给周恩来的信》,淋漓尽致地展现红色年代革命伴侣相濡以沫、风雨同舟,虽然经常分别,但无时无刻不为了共同理想而奋斗,坚

持把革命利益、国家利益放在第一位的炽热情怀。第二个环节,曹健、吴忆晓、顾佳宇、施婉玲、袁铭蔚、吴诗佳6名青年干部表演了《演红色影视——电视剧《恰同学少年》诵读《少年中国说》》,“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”铿锵有力的声音响彻演播大厅,充分展示了革命青年学子朝气蓬勃、自信大方的精神风貌,

赢得现场观众的阵阵掌声。最后一个环节,由青年党员顾佳宇上台抽取题目,围绕“卡脖子技术”发表看法,即兴演讲思路清晰、娓娓道来,展现了选手良好的口语表达能力和灵活的应变能力。

不忘初心,砥砺前行,民政青年干部将继续以昂扬向上的精神状态勇往直前,为建设“强富美高”新海门贡献青春力量。

